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Motion från Vänsterpartiet  
 
Kom igång med arbetet med ANDT 

För en tid sedan togs beslut i kommunfullmäktige om en ny policy för ANDT (alkohol, 
droger, tobak). Det är dock egentligen inte så mycket som är nytt. Målen är bra men de har 
sett ut ungefär på samma sätt i många år. I samband med att policyn antogs hänvisade man till 
att de nu är upp till varje nämnd att vidta åtgärder med anledning av beslutet. 

För att det ska bli en förändring krävs dock också att åtgärderna samordnas. Om nämnderna 
ska arbeta med frågan på egen hand blir det ungefär som det varit hittills.  

Vi har nyligen fått en redovisning av den senaste Stockholmsenkäten. Det är glädjande att 
användningen av olika droger minskar i de flesta grupper men det tycks vara en trend i flera 
kommuner och har knappast med den nyligen antagna ANDT-policyn att göra. 

I samband med att Stockholmsenkäten redovisades förra året har vi ställt frågan om hur man 
utvärderat insatserna. Det har man inte – svaret blev att det kanske hade varit ännu sämre om 
man inte gjort dem. Men ingen vet och det föreslås i princip inga nya insatser heller utan man 
fortsätter som förut. Det som står på Nacka kommuns hemsida om vad som görs av 
drogförebyggande arbete läggs ansvaret till absolut största delen på föräldrarna. 

”I vårt drogförebyggande arbete riktat mot unga är du som förälder mycket viktig och vi 
arbetar på olika sätt med att informera och engagera föräldrar”. 

Det är naturligtvis inte fel att involvera föräldrarna i arbetet  men dessvärre är det inte 
ovanligt att ungdomar som använder droger har föräldrar som har ett risk- eller missbruk och 
därför inte har förmåga att stötta sina barn/ungdomar på det sätt som skulle behövas. 

I inledningen till drogstrategin skriver man också om människors vilja att själva ta ansvar men 
hos människor som befinner sig i ett drogmissbruk finns inte den förmågan – vid ett 
missbruk/beroende har drogen tagit över och de flesta erkänner inte sitt missbruk förrän det 
gått väldigt långt. 

Om de fina mål som finns i strategin ska bli verklighet behövs mycket flera och kraftfullare 
insatser från kommunens sida. Vi vet att det tillsatts en arbetsgrupp med målet att ta fram och 
samordna åtgärder. Det borde naturligtvis ha gjorts för många år sedan och det är viktigt att 
arbetet skyndas på och att de åtgärder man beslutar om är möjliga att utvärdera. 

 
Vänsterpartiet yrkar:  
att samordnade åtgärder inom olika nämnders ansvarsområde till följd av ANDT-policyn 

snarast kommer igång. 
att åtgärderna utformas så att de blir möjliga att utvärdera. 
att utvärderingen görs återkommande och redovisas i berörda nämnder en gång per år 
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